

体育彩票

2025年8月15日

星期五

第201期

tycp2001@263.net

- “动出彩”，这样玩出彩 ▶ 06、07版
- 体彩让草原“村排”动起来 ▶ 08版

■ 新疆体彩

新疆见证团走进开奖现场

标准化流程展现体彩公信力

本报记者 赵萌文/图

当新疆阿勒泰地区文体广旅局干部努尔扎提·阿曼太在聚光灯下按下启动键，摇奖球在透明箱体中跳跃翻滚——这一瞬间，新疆体彩“见证团”成员们屏息凝神，亲眼目睹公益体彩的阳光开奖流程。

近日，由新疆主流媒体代表、国家级社会体育指导员以及新疆体彩代销者组成的“见证团”前往北京参加“走进体彩，见证公开透明”活动，走进中国体彩开奖现场，零距离检验公信力建设的“中国方案”。

开奖流程：“毫克级”标准确保公正

在体彩灾备中心，不足百平方米空间内精密部署着与主中心完全一致的摇奖系统。工作人员向见证团介绍：“唯有遭遇地震、火灾等重大灾害时，这套系统才会紧急启用。”

新疆广播电视台记者单珊亲手操作摇奖设备后感慨道：“每个环节都透着严谨。”当她按下大乐透彩

票开奖的启动键时，这一刻抽象规则化为具象认知。乌鲁木齐广播电视台顾婷手托实心橡胶摇奖球坦言：“这种质感和重量，让‘公平’二字变得可触可感。”每颗球必经金属检测仪扫描、重量校准等7道检测，误差控制在毫克级。

数据中枢：科技“铁幕”守护信任

中国体彩主数据中心巨幕上，全国23万余个销售终端数据实时跃动。新疆“见证团”紧盯加密传输链路，体彩工作人员介绍道：“物理隔离与多重校验机制从根源上杜绝数据篡改，技术标准已达行业顶尖。”

伊犁融媒体记者任家莉得知系统全年保障终端99.99%正常运行率后惊叹：“街头体彩店背后，竟有如此强大的‘隐形守护者’。”

透明革命：流程自信打破认知壁垒

开奖现场化身透明剧场。乌鲁木齐晚报记者陈爱英记录着从设备校验到号码确认的全流程：“双设备备份、公证员监督、实时监控，每个环节都经得起

亿万双眼睛检验，这些细节构筑起真正的公信力。”

网易新闻记者塞塔娜缇说：“摇奖球保管、取用、展示全程开放，这种‘不怕你看’的底气，正是透明度的最佳注脚。”

新疆媒体人亲手操作设备验证开奖机制，单珊表示，看到了体彩“来之于民、用之于民”背后的规范化、规模化、规则化管理。新疆音乐广播电台记者王建江在见证开奖全程后坦言：“作为媒体人，实地参观彻底打破了我对彩票开奖的固有认知。当亲眼看到公证人员现场监督每个环节，才真正理解‘公开透明’四个字的分量。”

当见证团成员从报道者转变为监督者，体彩公信力建设的新疆样本已转化为生动故事。正如乌鲁木齐晚报记者武娜所言，将技术细节与公益价值联动传播，才能让公众真正感知购彩行为背后的社会意义，同时也是中国公共服务走向标准化、透明化的技术宣言的体现。



新疆媒体见证团在体彩开奖现场。

本报记者 王世让

河南体彩“迈开步 动出彩”主题活动近日在郑州市记忆油化厂创意园区欢乐举行，活动现场人气爆棚，众多游客踊跃参与，在趣味运动中收获快乐，于公益互动里传递温暖，共同谱写了一段活力满满的美好时光。

活动以一首动感十足的《燃烧你的卡路里》拉开序幕，瞬间点燃了现场气氛。现场内容丰富多样、精彩纷呈，其中体育游戏互动区备受青睐，吸引广大群众踊跃参与——有好友结伴而来，有年轻情侣默契配合，有一家三口温馨互动，甚至还有全家老小齐上阵的，热闹非凡。体彩吉祥物乐小星更是成为现场焦点，引得众多年轻人纷纷上前合影打卡，定格欢乐瞬间。

“这里的氛围很文艺也很时尚，我和女朋友经常来油化厂逛，没想到偶遇这个‘迈开步 动出彩’活动，就来凑个热闹。参与互动还抽到了小风扇，正好逛街用。”小吴笑着告诉记者，他平时很少运动健身，但刚才一口气参加了五个体育项目，“你看我出了一身汗，运动完感觉特别舒服。”

从外地来郑州旅游的赵女士参与完现场互动后

■ 中原彩风

让健康与温暖同步传递 ——“迈开步 动出彩”主题活动郑州举行

感慨道：“早就听说油化厂是郑州必打卡的地方，今天特意带孩子来转转，没想到遇到了体彩的活动，感觉非常不错！孩子本来就喜欢踢足球，刚才在‘点球大战’中过足了瘾。我最喜欢丢沙包的游戏，一下子勾起了小时候上体育课的回忆。”

除了备受瞩目的体育游戏互动项目，活动现场还设置了产品体验区和拍照打卡区。现场群众在近距离体验购彩乐趣的同时，也在轻松快乐的氛围中深入感受了体彩文化。

今年是电脑型体育彩票在河南发行25周年。作为国家公益彩票，河南体彩始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，助力全民健身事业发展。截至上半年，河南体彩累计筹集公益金556亿元，为体育河南、健康中原的建设注入了坚实力量。每一份体彩

公益金都在为老百姓“家门口的运动场”添砖加瓦，提供着有力保障。

据悉，“迈开步 动出彩”活动是体育总局体彩中心在全国范围内精心打造的一项品牌活动。该活动紧扣不同社区的体育特质与文化底蕴，巧妙搭建起充满趣味的健身场景，以鲜活方式倡导全民健身理念。今年是河南体彩开展该主题活动的第四年，随着活动在各地持续举办深入人心，相信会有更多人加入全民健身的行列，在迈开脚步的过程中动出精彩，向着健康向上的生活笃定前行。

未来，河南体彩将继续秉承公益初心、践行责任担当，以更积极的姿态投身于全民健身事业和公益事业，开展更多丰富多彩的活动，激发全民运动热情，为实现体育强国梦贡献力量。

渠道+公益”三位一体的品牌协同模式。

启动仪式后，来自哈尔滨市的20名选手展开首轮对决。最引人注目的是象棋大师与5名选手的“车轮战”表演，象棋大师一人同时对战多名棋手，步步为营、攻防转换间尽显老辣经验，而年轻选手则以初生牛犊的锐气频频发起挑战，现场掌声与喝彩声此起彼伏。

在赛场的一旁，一场科技与传统的碰撞成为焦点——AI下棋机器人首次亮相黑龙江赛区。这款融合机械臂与AI视觉技术的机器人，在现场与多名选手展开残局对战，精准的机械臂落子声引得观众连连惊叹。

赛后，裁判长崔燕对参赛选手给予了高度评价：“通过此次比赛可以看出，哈尔滨选手展现出扎实的逻辑思维与沉稳的临场心态。象棋不仅是竞技，更是培养青少年专注力与战略眼光的绝佳载体。”

黑龙江体彩始终以责任为先，通过筹集公益金支持体育事业与民生工程。本次赛事既是全民健身战略的落实，也是体彩文化价值的延伸。黑龙江体彩接下来将继续以赛事为纽带，连接传统与现代、公益与民生，为建设健康中国贡献体彩力量。

作，严格审批《大额购彩预约书》《超额销售申请书》《超额销售说明书》等申请并形成管理台账，用实际行动践行大购彩者的责任。同时，全面落实《北京市未成年人保护条例》，携手体彩代销者、彩票机构合力推进校园周边实体店清理工作，为保护未成年人筑起“防护墙”。

《报告》显示，北京体彩坚持以人为本的发展理念，致力于为购彩者提供更好的服务。构建多业态渠道，持续建设展示体验中心，2024年建设体彩展示体验中心86家，加强与海底捞、全家、京东、711等便利连锁渠道合作，提升购彩便利性；丰富实体店功能，继续推进“体彩+”门店建设，打造250家乐小星元素便民主题店，在实体店配备带有乐小星元素的定制雨伞、爱心药箱、移动充电设备等便民物资，并打造50家欧锦赛赛事主题店，在店内陈列展示比赛相关衍生品，吸引广大群众沉浸式感受赛事的魅力，提升购彩体验。

未来，北京体彩将坚定不移推进阳光运营，积极倡导大众理性购彩，让责任意识深深扎根于每个人心中。同时，秉持精益求精的工匠精神，在服务领域持续深耕、不断发力，以此提升自身竞争力，全方位优化购彩者体验，推动体彩事业高质量发展。

■ 特别关注

合规运营 以奋进之心躬身实干 ——北京体彩2024年社会责任报告发布

本报记者 赵萌

近期，北京市体彩中心向社会发布了《北京市体育彩票2024年社会责任报告》(以下简称《报告》)。《报告》详细介绍了北京体彩在塑造品牌形象、倡导理性购彩和重视运营服务等方面的实践举措，展现了躬身实干的奋进面貌。

《报告》显示，北京体彩坚持品牌引领，通过开展“奋进三十载，携手再出发”体彩30周年主题推广活动、走进大型品牌赛事，亮相中国国际服务贸易交易会等多元化的宣传方式，累计吸引参与互动体验17.4万人次，宣传触达超过2015万人次；同时，组织公信力见证团在体彩开奖大厅共同见证体彩现场开奖的全过程，展现了体彩的公信力形象。

北京体彩以理性购彩宣传为抓手，深入推进责任彩票建设工作。2024年，自主设计《理性购彩投票》海报和《孤注一掷》《理性购彩故事——转角遇到爱》等视频在实体店展示、播放，引导社会公众树立正确的购彩观念；在超过80%的落地活动现场设置体育彩票责任和公益展区，增强社会大众对体彩负责任形象的感知；持续开展“理性购彩故事”征集活动，提升广大体彩从业者的责任意识。高度重视非理性购彩的甄别、预防和干预工

作。未来，北京体彩将坚定不移推进阳光运营，积极倡导大众理性购彩，让责任意识深深扎根于每个人心中。同时，秉持精益求精的工匠精神，在服务领域持续深耕、不断发力，以此提升自身竞争力，全方位优化购彩者体验，推动体彩事业高质量发展。

■ 燕赵彩风

体彩活动走进石家庄社区

本报讯 由河北体彩主办的“2025公益体彩进社区”首场活动日前在石家庄市桥西区塔坛生活区举办。活动于当天下午拉开帷幕，现场设有舞台区、品牌展示区和游戏互动区，吸引了众多居民参与。

在游戏互动区，“翻滚吧保龄球”“趣味高尔夫”“眼疾手快”等趣味游戏吸引了众多居民踊跃参与。居民们通过参与游戏，不仅能赢得健康大礼包，还能在轻松愉快的氛围中深入了解体彩的公益品牌精神，拉近体彩与社会大众的距离。

在体彩公益品牌展示区，群众驻足参观体彩的发展历程及品牌文化。工作人员详细介绍了体彩的公益活动、责任彩票的相关知识，并发放了责任彩票宣传单，呼吁大家理性购彩，拒绝非法彩票，向大

(王辉)

■ 广西彩风

玉林体彩举办防暑急救科普

本报讯 近日，“微光行动 益起出彩”夏日送清凉暨防暑急救科普公益活动在玉林城区万达广场启动。该活动由广西体彩中心玉林分中心、玉林市融媒体中心联合主办，已连续举办六年。多家爱心企业共同参与，在热浪中坚守的环卫、园林等户外工作者送去清凉物资与实用知识，传递城市敬意。

启动仪式上，主办单位代表、爱心企业负责人、环卫园林一线工人代表及市民齐聚一堂，共同拉开这场公益活动的序幕。环卫、园林等城市劳动者代表接受了主办方及爱心企业捐赠的矿泉水、酸奶、风油精、口腔护理包等爱心物资。所有倾力支持本次公益行动的爱心

企业均被授予“爱心企业”纪念牌匾，铭刻下坚实的公益伙伴印记。

此外，一场关乎生命安全的“防暑急救课堂”在启动仪式上开讲。医护人员结合真实急诊案例，深入浅出地讲解高温危害与防暑急救知识要点，重点剖析热射病识别与应急处理步骤。随后，蓝天救援队通过清晰利落的实操演示，系统展示了心肺复苏、气道异物梗阻等关键应急救护技能，为应对突发状况提供了实用指南。

活动还设置了宣传展览区，吸引众多群众驻足。大家通过展板、实物展示和专业人员讲解，了解了实用的防暑和急救知识。

(王辉)

■ 龙江彩讯

民间棋王争霸赛黑龙江赛区落子

本报记者 王世让

8月13日上午，黑龙江省哈尔滨香坊区香清园广场细雨氤氲，却挡不住棋迷与购彩者的热情。“好运‘弈棋’来”2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛黑龙江赛区活动启动仪式在此举行。

黑龙江省体彩中心、黑龙江省社会体育指导与棋牌运动管理中心、哈尔滨市香坊区文化体育和旅游局、黑龙江省棋牌协会象棋分会等单位负责人及象棋国际特级裁判栾晓峰等嘉宾，与参赛选手、裁判团队共同见证这一全民健身与传统文化交融的盛事。

黑龙江省体彩中心负责人表示，这场赛事是体育彩票践行“来之于民、用之于民”宗旨的具体体现。自2019年中国体育彩票携手中国象棋协会创办“民间棋王争霸赛”以来，黑龙江省通过遍布城乡的体彩

实体店搭建竞技平台，让象棋爱好者在家门口就能以棋会友、感受文化魅力。2025年正值中国体育彩票发行31周年，黑龙江体彩将持续深化与社会体育管理部门、省棋牌协会的合作，打造具有地域特色的象棋文化名片。本届赛事为期6个月，依托全省体彩实体店展开，创新采用“棋迷+购彩者”双向互动模式，将体彩实体店变为棋艺交流场。赛事分海选赛、地市及省级区域赛、全国总决赛三级进行，以“零门槛参赛”吸引各年龄段爱好者参与，为全国象棋爱好者提供良好的参赛体验和更广阔的竞技空间。

除了竞技环节，赛事还将通过社区运动会、公益支教等线上线下赛事以及互动活动，推动象棋文化进校园、进乡镇，形成以赛事为抓手、以渠道为依托、以服务大众体育需求和促进体彩价值传递及拓展客户群体为目标的高质量协同发展模式，构建“赛事+

启动仪式后，来自哈尔滨市的20名选手展开首轮对决。最引人注目的是象棋大师与5名选手的“车轮战”表演，象棋大师一人同时对战多名棋手，步步为营、攻防转换间尽显老辣经验，而年轻选手则以初生牛犊的锐气频频发起挑战，现场掌声与喝彩声此起彼伏。

在赛场的一旁，一场科技与传统的碰撞成为焦点——AI下棋机器人首次亮相黑龙江赛区。这款融合机械臂与AI视觉技术的机器人，在现场与多名选手展开残局对战，精准的机械臂落子声引得观众连连惊叹。

赛后，裁判长崔燕对参赛选手给予了高度评价：“通过此次比赛可以看出，哈尔滨选手展现出扎实的逻辑思维与沉稳的临场心态。象棋不仅是竞技，更是培养青少年专注力与战略眼光的绝佳载体。”

黑龙江体彩始终以责任为先，通过筹集公益金支持体育事业与民生工程。本次赛事既是全民健身战略的落实，也是体彩文化价值的延伸。黑龙江体彩接下来将继续以赛事为纽带，连接传统与现代、公益与民生，为建设健康中国贡献体彩力量。